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Informacje dla ucznia:
1. Na stronie tytutlowej arkusza, w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony przez

komisje.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 9 stron i 22 zadania.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub piorem. Nie uzywaj korektora.

W zadaniach od 1. do 12. wskaz jedna poprawna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,,X” na

arkuszu, za§ w zadaniach 13. i 14. wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi i zaznacz je

rowniez znakiem ,,%X”’na arkuszu.

6. W zadaniach od 15. do 17. ocen, czy podane odpowiedzi sa prawdziwe, czy falszywe
i zaznacz swoja decyzj¢ znakiem ,,X”’na arkuszu.

7. Staraj si¢ nie popetnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz innag odpowiedz znakiem ,,%”.

8. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach. Pomytki
przekreslaj.

9. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc opatrzonych napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

10. Mozesz korzystac z przyborow do geometrii, nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.
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Liczba punktéw mozliwych do uzyskania: 45
Liczba punktéw umozliwiajaca kwalifikacj¢ do kolejnego etapu: 36

Nr zadania 1123456789 [10]11|12]13i14 151617 [18]19]20 |21 |22 |Razem

Liczba punktow
mozliwych 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 41441234414 45
do zdobycia

Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Podpisy przewodniczacego i cztonkoéw komisji:

1. PrzewodniCzacy - .....cccceveeeeeeeeeeeeennn, 7. Czonek - ..oocoviiiiiiiee e
2. CzZIonek - ..o 8. CzZIoneK - ...oooovvieeeeee e
3. CZonek - ..o 9. CzZlonek - ..cuooevvieiiieieeeeeeee,
4. CzZonek - ..oooveeviiiiiiiieiee e 10. CzZIonek - ...coooovvveriiiieeeceeeeceee,
5. CZonek - ..ccooivvieiieie 11. CzZIonek - ..ccoooovvieiiiiicecceceecee,
6. Czlonek - .....ooovveviieiiiece e 12. CZIonek - ..coooevviiiiciecieec e,




Zadanie 1. (0-1 p.)
Marek rozlozyl cukierki na czterech talerzykach. Na
pierwszym talerzyku polozyl 3 cukierki, na kazdym
nastepnym kladl dwa razy wiecej niz na poprzednim. Na
czterech talerzykach polozyl lacznie
A. 24 cukierKki.
B. 32 cukierki.
C. 40 cukierkow.
D. 45 cukierkow.
Zadanie 2. (0—1 p.)
Dla dowolnego graniastostupa prawdziwa jest zalezno$¢:
A. Liczba wierzchotkow jest rowna liczbie jego $cian.
B. Suma liczby $cian i wierzchotkéw jest o 2 mniejsza od
liczby krawedzi.
C. Suma liczby $cian i wierzchotkéw jest taka sama jak
liczba krawedzi.
D. Liczba krawegdzi graniastostupa jest 3 razy wigksza od
liczby wierzchotkoéw wielokata, bedacego podstawa tego
graniastostupa.

Zadanie 3. (0—1 p.)
Liczba dzielnikow pierwszych liczby 111 wynosi
Al
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 4. (0—1 p.)
Kwadrat podzielono na dwa jednakowe prostokaty, z ktérych
kazdy ma obwod 42 cm. Obwod tego kwadratu wynosi

A. 56 cm.

B. 60 cm.

C. 64 cm.

D. 84 cm.

Zadanie S. (01 p.)
Julka dwa lata temu byta 3 razy mtodsza od Moniki. Za kolejne
dwa lata bedzie 2 razy mlodsza od Moniki. Julka ma teraz
A. 10 lat.
B. 8lat.
C. 6lat.
D. 4 lata.
Zadanie 6. (0—1 p.)
Suma liczby 2,5 1 liczby do niej odwrotnej wynosi
A. 0
B. 2,52
C. 29
D. 7,7
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Zadanie 7. (0—1 p.)
Minuta rozmowy telefonicznej kosztuje 1,10 zl. Rozmowy
rozlicza si¢ sekundowo, a koszt kazdej rozmowy zaokragla si¢
do pelnych groszy. Przy tych zasadach za rozmowg trwajaca 25
sekund nalezy zaptaci¢

A. 50 gr.

B. 46 gr.

C. 44 gr.

D. 40 gr.

Zadanie 8. (0-1 p.)

Jabtka umieszczono w czterech skrzynkach. W dwéch znajduje
si¢ po 30 kg jablek. W najwigkszej skrzynce znajduje si¢ potowa
tego, ile jest tacznie w trzech pozostatych skrzynkach.
W najmniejszej skrzynce jest dwa razy mniej jabtek niz
w najwigkszej. Ile kilogramow jablek zawiera najwigksza

skrzynka?
A. 20
B. 30
C. 40
D. 50

Zadanie 9. (01 p.)
Suma najwigkszego wspolnego dzielnika liczb 36 i 54 oraz
najmniejszej wspolnej wielokrotnosci liczb 24 i 40 wynosi:

A. 129.

B. 138.

C. 249.

D. 238.
Zadanie 10. (0-1 p.)
Na podstawie rysunku ocen, ktory stok przedstawionego na nim
wzniesienia jest najbardziej stromy.

rzeka

zrédlo rys. : Testy dydaktyczne i karty pracy. Wyd. ABC 2005/Poznan

poludniowo-wschodni
poludniowo-zachodni
ponocno-wschodni
potnocno-zachodni

SOwp
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Zadanie 11. (0-1 p.)
Na globusie w skali 1 : 50 000 000 odleglos¢, jaka pokonuja
ptaki zimujace w cieptych krajach wynosi 8 cm.
W rzeczywistosci ptaki przeleca podczas lotu do Polski
1 wracajac na swoje zimowisko

A. 8000 km.

B. 4000 km.

C. 800 km.

D. 400 km.

Zadanie 12. (0-1 p.)
Uczniowie rozpoznawali organizmy wystepujace
w poszczegOlnych warstwach lasu. Wskaz szereg, w ktérym
wszystkie wymienione organizmy mogli zaobserwowac
W podszycie.

A. maliny, mech, sarna, mrowka

B. brzoza, dab, dzieciot, kukutka

C. jez, muchomor, sosna, dzdzownica

D. leszczyna, jelen, kalina, jezyna

W zadaniach 13. i 14. wskaz  wszystkie = poprawne
odpowiedzi i zaznacz je znakiem ,x” na arkuszu.
Za kaida wybrang, poprawna odpowiedz otrzymujesz
1 punkt. Za oba zadania mozesz lacznie uzyskac¢ 4 punkty.

Zadanie 13.

T

O wielokacie przedstawionym na rysunku mozna powiedzie¢, ze
A. jego pole jest rowne polu prostokata o bokach dtugosci
2cmiScm.
B. suma miar jego katéw wewngtrznych wynosi 720 stopni.
C. jego obwdd wynosi 14 cm.
D. ma on doktadnie 5 par bokéw rownolegtych.

Zadanie 14.
Weczoraj za 30 dag czekoladek zaptacono 6 zl. Dzisiaj cena tych

1 .
czekoladek wzrosta o — . Z tego wynika, ze

A. za 2 kg tych czekoladek nalezy od dzisiaj zaptaci¢ 50 zt.
B. cena 1 kg czekoladek wzrosta o 5 zt.

C. zamiast 6 kg czekoladek mozna teraz kupi¢ 5 kg.

D. dzisiaj, za 30 dag tych czekoladek trzeba zaptaci¢ 6,75 zt.
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W zadaniach od 15. do 17. ocen, czy podane odpowiedzi sa
prawdziwe, czy falszywe i zaznacz symbolem ,,X” swojg
decyzje.

Zadanie 15. (0 -4 p.)
Prostokatny arkusz papieru zostal pocigty na prostokatne
karteczki o wymiarach 3 cm X 5 cm.
I. Arkusz papieru przed pocigciem modgl mie¢ wymiary
9cm x 10 cm.

I:IPRAWDA I:IFALSZ
II. Arkusz papieru przed pocigciem mogl mie¢ wymiary
I1 cm x 15 cm.

DPRAWDA DFALSZ
II1. Arkusz papieru przed pocigciem mogt mie¢ wymiary
10 cm x 12 cm.

DPRAWDA DFALSZ
IV. Arkusz papieru przed pocigciem mogl mie¢ wymiary
6 cm x 16 cm.

I:I PRAWDA D FALSZ
Zadanie 16. (0 -4 p.)
Wsréd czterech kolejnych liczb naturalnych
I. jest doktadnie jedna liczba podzielna przez 3.

I:I PRAWDA I:l FALSZ
II. sa doktadnie dwie liczby parzyste.

I:I PRAWDA I:I FALSZ
II1. jest doktadnie jedna liczba podzielna przez 4.

D PRAWDA D FALSZ
IV.jest co najmniej jedna liczba podzielna przez 5.

D PRAWDA I:I FALSZ
Zadanie 17. (0-4 p.)
Jezeli do % masy dyni dodamy %kg, to otrzymamy liczbg

réwna masie calej dyni. Wynika stad, ze
I. dynia ma masg wigksza niz 3 kg.

I:I PRAWDA I:l FALSZ
II. potowa masy dyni wynosi 2 kg.

DPRAWDA I:IF ALSZ
1. % masy tej dyni wynosi 0,8 kg.

I:l PRAWDA I:I FALSZ
IV. trzy ¢wiartki tej dyni maja masg 2,5 kg.

D PRAWDA D FALSZ
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Zadanie 18. (0 -2 p.)

W twoim otoczeniu wystgpuja rozne elementy krajobrazu.
W ponizszej tabeli wybrane elementy krajobrazu oznaczone sa

literami:

Elementy stozki pola .
krajobrazu meandry piargowe wydmy uprawne Klify
(?znaczeme A B C D E
literowe

Dobierz do ,rzezbiarza krajobrazu” utworzony przez niego
element krajobrazu i wpisz do tabelki odpowiednia literg.

Rzezbiarz

. wiatr
krajobrazu

cztowiek rzeka

morze

Element
krajobrazu

Zadanie 19. (0-3 p.)

Uzupetnij tabelke tak, aby do sktadnika pogody dopasowany byt
odpowiedni przyrzad oraz jednostka pomiaru.

Skladnik pogody Przyrzad Jednostka
temperatura

powietrza

hPa, mmHg

deszczomierz
anemometr
wil $¢
g(?tnosc 9

powietrza
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Zadanie 20. (0 — 4 p.) BRUDNOPIS
Pani Anna miata w koszyku 90 jajek i obliczyla, ze za ich
sprzedaz uzyska 32,40 zl. Po sprzedaniu szostej czegsci
wszystkich jajek zauwazyla, ze wsrod pozostatych niektore sa
uszkodzone. Wszystkie uszkodzone przetozyta do osobnego
pudetka, a w koszyku pozostaly tylko nieuszkodzone. Aby
uzyskac zaplanowane 32,40 zt podniosta ceng jajek do 45 groszy
za sztuke. Oblicz, ile byto uszkodzonych jajek.
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Zadanie 21 (0 -4 p.)

Obwdd pewnego prostokata wynosi 36 cm. Wzdhuz jednego
boku prostokata odcigto pasek o szerokosci 1,6 cm, a wzdhuz
drugiego, sasiedniego boku pasek o szerokosci 3 cm i wtedy
otrzymano kwadrat. Oblicz dlugosci bokow wyjsciowego
prostokata.
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Zadanie 22. (0 -4 p.)

Pan Kowalski chee kupi¢ samochdd, ktory kosztuje 16 800 zt.
Obliczyt, ze gdyby jego miesi¢gczne wynagrodzenie byto o 0,2
wyzsze niz do tej pory i gdyby odktadat potowe swojej pens;ji, to
zebralby potrzebna kwotg w ciagu 8 miesigcy. Oblicz, ile wynosi
dotychczasowa pensja pana Kowalskiego.
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